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OpoLépopyn KoTorvoun

Mwae TM X n omoioe Aapfdver Tiuég oto Sidotnua [a, b], émov a < b,
Aépe 6tL akolouBel TV OpoLOLOPPN KOLTOLVOUY KO YPALPOULLE
X ~ U(a, b), avv 1 PDF ¢ X 8ideton amd tov thmo
! b
Flx) = 5o X € [a, b],
0, av x ¢ [a, b,

oTmdTE YLOL TN CUVAPTNON Katovouric The X Loy el

0, av x < a,
F(x):P(ng):/ f(t)dt = Z—:z, av x € [a, b],
- 1, av x > b.

‘Aneoal amodelkvietal 6Tl 1 péon Ty ko M StakVpaveon tne X elvoi
avtiotolyo loeg e

E(X):a:b a vix)= L=
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OpoLépopyn KoTorvoun

Mpdypatt, woxel 6Tt

b b 2qb 2 2
X 1 X b — a a+b
EX)= [ xf(x)dx= | ——dx= | = = :
(X) /aX(X)dX b2 b—a[2L 20b—a) 2
Emiong,
b b 2 1 [x31%  p3_ 33
EX2:/x2fxdx:/ X dx = [—] -
(X%) a (x) . b—a b—al|3], 3(b-a)
_a2+ab—i—b2
3 M
omdte

a2+ ab+ b2 2%+ 2ab+ b?
V(X) = E(X?) - E(X)? = =5 — - ===

42> +4ab+4b® — 32> —6ab—3b>  (b— a)?
- 12 12
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OpoLépopyn KoTorvoun

T Bpadvég wpeg oL ouppol Tou petpd Siépyovtal k&Be 10 Aemttd amd
koo otoBud. Av kdmolog eloéN0sL Tuyaioe oto otaBud vo Bpebei:

i) o péoog ypdvog avapovig,
i) n Sakdpavon tou ypdvou avapovic,
iif) m mBovdTnta var Ttepuuével TouAdylotov 6 AeTttd yia va pBel o
OUPLLOG.

Abon
‘Eotw X o xpbévog avopovic oto otabud (o Aemtd).
H X eivaw ovvexig TM, AopBéver tipég oto Sidotnue [0, 10] kou
okoAovBel TNV opoLdpopYn KoToLVouH.
i) O péoog xpdvog avapovig eivor
_0+10

w= E(X) — = 5 Aemtd.
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OpoLépopyn KoTorvoun

Noon (ouvéxeia)

i) H Stokdpovon tou xpdvou avoypoviic eivou

2 _ (1007 100 _ ,
o =V(X) = TRT) = 8.33 Aemtd..

i) H CDF tng X &idetaw améd tov toTo

0, av x < 0,
F(x) = P(X < x) = 110 av x € [0,10],
1, av x > 10,
omdte,
6
P(Xz6):1—P(x<6):1—F(6):1—E:O.4.
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EkBetikn kortavoun

Mwae TM X n omoioe Aapfdver tiuég oto [0, +00) Aépe dtu akorouBel tnv
ekBetikn) katavour ue mapduetpo A > 0 kou ypdpouvpe X ~ E(N), ovv m
PDF tng¢ X 8idetol amd tov toTO

A —Ax >0
f)=4°¢ 7 *="
0, x < 0,
ométe 1 CDF e X 8idetan amd tov tHmo

H@:mxg@:/

—0o0

1— —Ax >0
M (t)dt = ¢ =
0, x < 0.

MNpoyavag, woydel OTL
P(X > x) = e ™.

EmimAéov, amodelkvieTan dpeoa 6TL 1 méomn Tuuh kot 1 Stakdpoven tng X
elvow avtiotouya loeg pe
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EkBetikn kortavoun
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EkBetikn kortavoun

H exBetikn kartavoun, OTwe Ko 1 YEWRETPLKY KOTOvour, £XEL TNV
WiétnTa g ENNedNg pvhune:

P(X>t+sX>t)=P(X >s)=e", s,t > 0.

dnAadh n mbavétntae 1 TM X vo utepPet tnv T t + s, 6Tou
0<t<t+s, dobévtog 6T éxel utepPel Tnv Twn t, eivow ave&dptmn Tov
t kow {om wpog TV adéopeutn ThavéTNTA Vo uTtepPet TNV T S.
MNpdypott,

PX>t+s) 1-PX<t+s) M=t
P(X>t)  1-P(X<t) e
—e™M=1-(1-P(X<s))=P(X>s).

P(X >t+s|X >t)=

H exBetikn kartatvoun xpnoyrototeitol yLo T Teptypo@t Tng
CULTIEPLPOPAC KETABANTOV OTwE TT.X. M SLAPKELOL TNAEPWVLKDOV
ouvBlalégewv, M Sudpkelor Aettovpyiog SLdpopwv PNXoVIoR@Y, oL api&elg

TEAXTOV, K.O.K.
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EkBetikn kortavoun
Mopaderypo

O xpdvoc Lwng wa pratapiog akohouBel Tnv ekBetikn kortorvopn e péom
T 32 pijveg.
i) Mota eivor M TBavédTnTar N proctapion va pnv xaAdoeL otoug
eTOEVOLG 24 Nveg;

i) Mowa givow n TBavéTNTOL N wTtartapior vor xahdoel petagd tov 100v
kot Tov 200v piva;

Abon

O xpdvoc X Cwnhc tng pratapiog eivow TM mou akohouBel thv ekBeTik
kactoevopr]. Mvwpifoupe 6t E(X) =1/ A < 32=1/A & A =1/32.

) P(X>24)=1—P(X<28)=1—(1—e2")=e24/32 =047

ii) P(10 < X < 20) = F(20) — F(10) = (1—e~*%/%%) — (1 - ¢!%*) = 0.19.
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Katowvoun| I

TrevOupileton 6tL M ouvdptnon IMNdppa opieton we
+oo
Ma) = / x? e ™ dx, yioe a > 0.
0

Ewdikdt, yiae kéBe n € N, woxbel 6w [(n+ 1) = nl.
Mwe TM X, n omola Ttaipver Tipég oto [0, +00), Aéue btL akohouBei tnv
kortoovopn) appal pe mopopétpoug a > 0 ko 6 > 0 kow ypdpoupe
X ~T(a,0), avv n PDF tn¢ X 8ideton anéd tov thmo
6° a—1_,—0x
Flx) = @x e, x>0
0, x <0

H péom Tt ko 1 Stakdpovon eivan avtiotoyo ioeg pe a/60 kow a/62.
H exBetikn koctavopn E(6) toutiCeton pe tnv (1, 60) ko M kartorvous
[(n, @) ovopdleton kartavour Erlang ko oupfolileton pe E(n, 6).
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Avadikaoior Poisson

Av Bewpriooupe éva yeyovdg (Tt.x. Tnv d@ién oe o ovpd avoovic)
OV TpaLypaToToLEeiTon eTtavelAnpupéve oe Xpovikd Sidotnua (0, t),
Blopepioovpe to Sidotnua o n vmodaoThpoTo didpkelog At = t/n kow
Bewprfoouvpe btL N TpaypaToToinon Tov yeyovédtog oe kdbe vodidoTnua
éxeL mBavétnta p = AAt (avdhoyn tou xpdvou), eivow avedptntn amd
Ta utdhotta vtodlaoThortal ko sivol TpokTikd amiBovo v oupPet
TeploodTepeg Ao pioe Yopéc emeldn to At elvoll olpkeTd kpo, téTe 1
petaBAnth X: mAnBoc mpaypatomotioewv oto Sidotnue (0, t) okohouBel
™ Stwvupk kaetavopry. Av n — oo, ométe At — 0 ko p — 0, ToTE 1
kactowvopn] tng X €xel dpo tnv kortavous Poisson pe opdyletpo np = At.
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Avadikaoior Poisson

Av N(t) etvow n TM Tou avtiotorketl oto mABog apiewv ot éva
oot péXpL TN Xpovikh otiyps t > 0, téte m owkoyévera (N(t))r>0
etvou o Sradikaoiar Poisson pe mopdpetpo A, av N(0) = 0 ko

e_)‘t()\t)k

P(N(to +t) — N(to) = k) = P

av dnhad1 o TAHBog N(ty + t) — N(tp) Twv api&ewv oto xpovikd
Sudotnua [to, to + t] akorouBei tnv katowvouri Poisson.

H moodétnta At ekppdlel Tov péoo aplbud ayifewv o xpovikn dLdpketa
t. Emopévwg, o péoog xpbévog petagd dvo Siodoyxikmv api&ewv eivaw 1/,
(ool og oLuTd TO XPbVO €xOoupe KATA péco 6po pial d@Lén).
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Avadikaoior Poisson

Av n tuxaio petaAnty X, € [0, +00) avtiotou el oto xpdvo péxpt ™
n-ooth &@i&n, téte eivaul

e At k n—1 k
P(X, < t) = P(N(t) — N(0) > n) = Z# -1 e—)\tz ()‘ktl)
k>n ’ k=0 :

Av f(t) etvow n PDF tng X, téte P(X, < t) fo x)dx, omdte
Topoywyilovtag katd wéAn TpokdTTEL

n—1 n—1
)k k(At)<1
f(t) — )\e—)\t Z ( ) Y — At ( )

Kl € Kl
k=0 k=1
A (2 AF 2k
=Ae > K Kl
k=0 k=0
~ e (At)"
(n—1)!

dpa X, ~ E(n, ), omdte ko X1 ~ E(N).
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Katawvour) Brjta

TrevBupiletan 6TL M ouvdptnon Bhto opileton wg
1
B(a,b) = / x¥71(1 = x)b7tdx, a,b>0
0

M(a)r(b)

MNa+b)

Mwe TM X, 1 omoia maipvet typég oto [0, 1], Mépe 6t n X akohouBei tnv
kotorvopr Britow pe mopopétpoug a, b > 0 kow ypdpouvpe X ~ B(a, b), av
1 ouvdptnon mukvétnrog mbavétnrac tne X Sideta amd tov TiTo

Xa—l(l _ X)b—l

Ko tkavoTtotel T oxéon B(a, b) =

_— €[0,1
f0—{ By 0
0, x ¢ [0,1]
H péon tyun ko m Stakdpavon eival avtiotolyo loeg e
a ab
(%) a+b’ (%) (a+b)?(a+b+1)
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Katoovoun Laplace 1) SumtAn exBetikn

Miae TM X m omoloe AapBdiver Tipéc oto R Aéue 6tL akolouBel tnv
katavoutj Laplace 1) St ekBetikh pe Topapétpoug k kow A > 0, av m
ouvdptnon mukvétnTog mbavétnrac tne X elvow 1

1
f(x) = P(X = x) = sre P H.

H ypapikn Ttapdotaon tng f(x) eivow ouppetpikf we mtpog tnv eubeiow
x = k. Amodeikvieton 6t M péom Ty ko 1 StockOpocvom T X etvou loeg

ue
p=E(X)=kko o® = V(X)=2)\°
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Katavour) Laplace 1 SumAn ekBetikn
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Avuévec aoknoeLg

‘Acknon
O péoog xpbdvog e&umnpétnong evég mehdtn ota Topeior prog Tpdmelog
elvo 3.5 Aemtd. Now BpeBei n bavétntoe o xpbdvog ov Ba epuévete yiaw
va e€umnpetnBel o Tponyoluevoc amd eodc TEAdTNC va elva:

i) peyahiTepog attd Tévte AeTCTAL.

i) owvdipeoa oe 800 ko TEooepo AETTAL.

Aoon

O xpdvoc e&umnpétnong X evég meAdtn akolovbel tnv ekBeTik
kotawvopt| e mapdpetpo A = 1/3.5 =2/7.

i) P(X>5)=1—P(X<5)=1—(1—e>?/7)=¢e19/7 = 0.239651.

i) P2 < X <4)=P(X <4)— P(X <2)=e 227 _=*2/T = 0.245812.
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Avuévec aoknoeLg

‘Acknon
Mo etoupeiot THAe@@OVOVY ekTid étL M SLdpketor Lwhg TNG KTtoTapiog Toug
akohouBei ekBetikn kortorvour| pe wéom tyur 4 xpdvia. Av 1 etoupeion
utopel vor avtikotaotioel dwpedv (péoo oty eyyunon) tnv proatopio
yiat to 40% Twv cuokev®v Tou Ba TwANBoUv otV ayopd, Tolog TipéTel
va givor 0 péylotog xpdvog eyyimong Tov Ba Sobsl yiow Tnv protapior;

Abon

‘Eotw X ~ E(1/4) o xpbvog {wfic Tng protapiog ko €0Tw y 0
{nrobpevoc xpdvoc eyyimone. H etoupeion pmopel vor avtikotaotioet
Swpedv péxpL to 40% Twv cvokevwv, dpo Ba pémer P(X < y) < 0.4.

PX<y)<04o1l-eV*<04s06<e*oe/< g

@y§|n§@y§4lng:2.043.

4 3

Apa, 0 péylotog xpdvoc eyyinong Tpétel vo eivor To ToAD 2 xpdvia.
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Kavowvikty koctarvopny (Gauss)

Miae TM X m omoloe AapBdiver Tipéc oto R Aéue 6tL akolouBel tnv

K& VOVIKT] Ka.Ta Vot e mapauétpouc i kat o2 (oupBolopde

X ~ N(,02) av 1 abpolotikt katavou) mbavétntag tng X 8ideton améd
Tov TiTo

1<t—u>2
1 x5
F(x)=P(X <x) = / e 2\ 7 /) dt, yia kéBe x € R

oV2T J-x

omédte YL TN ouvdptnon mukvétnrog havétnrac Tng X oyvel

1<x—,u>2

)

f(x) = ——e g o k&Be x € R.
(x) oV 2w v

EmumAéov, amodeikvictol dpeoa 6tL 1 péom Ty ko 1 Stockopoven the X
elvow avtiotouya loec pe

E(X) = p ko V(X) = o2
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Kotvovik) KorTorvoun

H ypaupikn tapdotoon tng f(x) éxel kwdwvoeldn pLoper CULUETPIKY WG
TPOG TNV KATakOpun eubeial x = .
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Kotvovik) KorTorvoun

Q¢ yvwotd, to ohokAfpwpa tne F(x) dev pmopei vow urtoloyioBet
XPNOLLOTIOLOVTAG oToLXEL@deLG ouvapThoelg. Ou Tyuég tng F(x)
UTLOAOYL{OVTOUL TIPOCEYYLOTIKAL e VLYW T OTIC TULEC TNG Aeydpevng
TUTUKNC KOLVOVIKHG KOTOLVOUAC. Y uykekpiével, av M T.u X okoAouBel tnv
kowvovikt) kactavops N(p, 02) téte 1 TM

X—p

g

7 —

akolouBei thv kavovikt) kactaevopr N(0, 1) (8nAadh éxer péoo bpo 0 kou
Slokdpovon 1) m omoloe ovopdleton Tumiktj 1j Turomotnuévn Ka vovikj
katavou (standard normal distribution).

Ynv mepintwon ovtt, 1 CDF tng Z oupPolileton pe P(z), evod m
avtiotoixn PDF pe ¢(z), dnhad1

1
z e /2t Ko o(z) = —e P2 zeR

°0)= 5|
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Kotvovik) KorTorvoun

‘Aecal TTPOKUTITOUV OL TILPAKATW OXETELG

|

[SLoTNTEC

Mo kéBe z € R woyder n oxéon
®(z) + ¢(—z) =1.

Emmhéov, av n X ~ N(u,0?), téte

P(ng):cb(

)
Pla<X)=1-¢ < . )

Pla< X <b)= < . > d><
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Kotvovik) KorTorvoun
MNopdderypo

‘Exet Stamiotwdel 6t o Seiktng evpuiag (1Q) twv avBpdmwv okolouBel
Tepiov TNV Kavoviky kortawvop N(105,202).

i) No BpeBei to Tooootd Twv avBphdmwv pe deiktn svpuiog
o) Touhdiotov 145, B) to oAb 90, ) petadd 80 ko 125.
i) Tu 8eiktn evpuiog TpémeL vou el KATIOLOG YLOL VOL OLVTKEL OTO
evpuéotepo 1% twv avbpomwy;

Abon

\ |

Eotw X ~ N(p,02), émou p = 105 kow o = 20, ko éotw Z = (X — p)/o.

P(X >145) = P((X—105)/20 > 2) = P(Z>2) = 1—®(2) ~ 0.02275,
P(X <90) = P((X—105)/20<—15/20) = P(Z<—0.75)
= 1-9(0.75) ~ 0.22662,
P(80< X <125) = P(—25/20< (X —105)/20<20/20) = P(—1.25< Z < 1)
= (1) — (1 — (1.25)) ~ 0.7357.
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Kotvovik) KorTorvoun

Noon (ouvéxeia)

i) Wéxvoupe ma tyuf x tétola wote P(X > x) = 0.01. Eivou
X _ _ _
P(X >x)=1/100 & P(Z—E > X1y — 001 & 1 - o(Z—£) = 0.01
o o
e o(XH =009 & X7 — 232635
& x = 151.527.

Me tov k®Bika TNG emdpevnc dtoupdverag, Ttaipvouue Thv é€odo:

Let X ~ N(mu,sigma~2) be the IQ of a random person, with mu
= 105, sigma = 20

P(X > 145) = 0.022750131948179195
P(X <= 90) 0.2266273523768682
P(80 <= X <= 125) = 0.7356949724016876
1%, of people have IQ >= 151.5269574808168
or, using the standard normal distribution:

0.01-percent point z = 2.3263478740408408

1%, of people have IQ >= sigma*zp + mu = 151.5269574808168
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Kotvovik) KorTorvoun

import scipy.stats as st
mu, sigma = 105, 20

rv = st.norm(mu, sigma) #a rv ~ N(mu, sigma~2)
print("Let X ~ N(mu,sigma~2) be the IQ of a random person,
with mu = %s, sigma = %s"%(mu,sigma))

print ("P(X > 145) = Ys"%(rv.sf (145)))

#print ("P(X>145) = %s"%(1-rv.cdf (145)))

print ("P(X <= 90) = %s"%(rv.cdf (90)))

print ("P(80 <= X <= 125) = Ys"%(rv.cdf (125)-rv.cdf (80)))
print ("1%, of people have IQ >=", rv.isf (0.01))

#print ("1% of people have IQ >=", rv.ppf (0.99))

print("or, using the standard normal distribution:")

zp = st.norm.isf (0.01)

print ("\t0.0l-percent point z =", zp)

print ("\tl1) of people have IQ >= sigma*zp+mu =",sigma*zp+mu)
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Kotvovik) KorTorvoun
MNopdderypo

‘Eotw TM X ~ N(p,02). Nau BpeBouv oL mbavétnreg
i) P(IX —pl <o)
i) P(X — | < 20)

Abon
©étovpe Z = (X — p)/o, onéte Z ~ N(0,1).

i) P(X —pl <o) =P(1Z] <1) = d(1) — d(—1) = 26(1) — 1 ~ 0.6827

An\adh, to 68.27% Twv Tiodv g X améyxouv Aydtepo attd o amtd Thv
MéOM Twuh TNG L.

i) P(IX — p| < 20) = P(|1Z] < 2) = d(2) — d(—2) = 26(2) — 1 ~ 0.9545

Anhadh, to 95.45% Twv Tidv Tng X améyxouv Aydtepo and 20 and thv
MEOM TR TNG L.
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Kotvovik) KorTorvoun
Mopaderypo

‘Evaic pobntic édwoe ypamtéc ko Tpopopikéc e&etdoslc og K&TOLO
pébnua. Xtig ypartég e&etdoeig PabporoyiOnke pe 71 ota 100, evd o
péooc bpoc fitav 60 pe SrokOpovon 30. Ytic poyopikéc e€etdoslc
BoBuoroynOnke pe 58 eved o péaooc 6poc fray 50 pe drokdpovon 15.
‘Eotw 6TL kow oTic 8%o e€etdoeic ol Pabuoloyiec akolovBolv tnv
kovovik® koctovop, vou Bpebel oe mola amtd Tic 2 eetdoeic THye
koAOTEPQL;

Aoon

Mo kdBe e€étaon Ba Ppolue To TogooTd Twv cuveletalldpevwv o
éNaPov kpdtepo 1 ioo Bobud amd autdv tov pobntd. Me &AM Adya,
av X ~ N(60,30) eivow o BaBudg g Tpdtng e€étatong ko

Y ~ N(50,15) o BaBudc tng devtepng, Ba ouykpivoupe tic TbavédtnTeg
P(X < 71) kow P(Y < 58) kow 1 peyohbtepn Ba avtiotoyel otnv
koAOtepn e&étoo.

27 /39



Kotvovik) KorTorvoun

Noon (ouvéxeia)

‘Exoupe Aoittdv b1

P(Xg?l):CD(u):cD( 11)

V30 V30

dpat Tow Thye kahUTEPOL otV delTepT e€éTaion.
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Kotvovik) KorTorvoun

Avolr TM X, X5, ..., X, eivorr oweEéLptn'rsq ko otkoAovBov Tic Katvovikéc
KOLTOLVOWLEG N(pl,al) N(p2,03), ..., N(in, 02) avtiotorya, téte

Xi+Xo+ -+ X~ N(us + pia + - + fin, 05 + 05 + -+ + 02).

MNopdderypo
To Bdpog (oe kKIA&L) Twv atépwv evdg TANOuouod akohouBel tnv kavovik
katavopry N(75,82). ‘Eotw 6TL To KevTplkd aoavaép evdg kTnpiou umopet
va petapépel pe aopdero Bapog péxpl 900 kidd. Now BpeBolv:
i) H mbavétnra 15 dtopa vor Xpnouyuomotioovy ouyXpdvws To
QLOAVOEP [LE ALOPAAELL.

~
~
~
~

i) O péyotog apBpdc atdpuwv Tou pe Tbavédtnra TovAdxtotov 99%
MUTopoUV VO XPNOLLOTIOLTIOOUV CUYXPOVWES TO QLOALVOEP.

29 /39



Kotvovik) KorTorvoun

Abon

i) ‘Eotw X; To Bdpog tou o j-ootol atdpov, yia kébe i € [15] kou éoTtw
X=Xi+Xo+ -+ Xi5. OL TM X; akolouBolv TNV KoLVOVIKT KOLTOLVOUT
N(75,82), emopévag X akohouBel TV kavovikY) KaTavop

N(15 - 75,15 - 82) = N(1125,15 - 82).

P(X < 900) = P(

X —112 — 112 151
5 _ 900 5):P(Z§—5\/_5
V158 V158 8
= P(Z < —7.26184) ~ 0.

)

ii) ‘Eotw Sy = Y11 X;, ométe Sy ~ N(nu, no?) ko
7 . Sn—nu 900 — nu
n -—

ov/n
P(S, < 900) > 0.99 & P(Z, < z,) > 0.99 & ®(z,) > 0.99
& z, > d71(0.99)

~ N(0,1). ©¢rovtag z, = , elvou
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Kotvovik) KorTorvoun

Noon (ouvéxeia)

H tedevtaia looduvapio toyder 8t n  sivon awdEovoa.
Oétovtag x = 900 kau z = ®71(0.99) ~ 2.32635, eivou

X —
Zn >z &

a\f
& V/n<

< n<11.17

>z<:>,un+zcr\/ﬁ—x<0

—z0 + \/2%0% + 4xpu

~ 3.342251
24

Enopévac, o péylotog apbpodc atduwv eivor ioog pe 11.

O emdpevog kddikog Python Seiyvel tn Suadikaoion e0peong tne Ty z
oote P(Z < z)=p=0.99.
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Kotvovik) KorTorvoun

import numpy as np
from scipy.stats import norm
import matplotlib.pyplot as plt

mu, sigma = 0, 1 #standard normal distribution
rv = norm(loc=mu, scale=sigma) #a normal random variable rv
x = np.linspace(-5,5,100) #range of values for rv

p= 0.99 #desired accuracy

z = rv.ppf(p) #inverse of cdf

print ("P(|Z| <= %s) = U%s"%(z, rv.cdf(z)))

print("p-percent point for p %hs is z = %s"%h(p,rv.ppf(p)))

Output

P(lZ| <= 2.3263478740408408) 0.99
p-percent point for p = 0.99 is z = 2.3263478740408408
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Kotvovik) KorTorvoun

#plt.figure(figsize=(12,10))

labell = "Normal distribution\n"+ "for mu = %s, sigma = %s"
%(mu, sigma)

plt.plot(x,rv.pdf(x), label=labell)

plt.fill_between (x=np.arange(z,5,0.01),
yl= rv.pdf (np.arange(z,5,0.01)),
facecolor=’red’, alpha=0.35)

plt.fill_between (x=np.arange(-5,z,0.01),
yl= rv.pdf (np.arange(-5,z,0.01)),
facecolor=’blue’, alpha=0.35)

plt.text(x=z, y=-0.01, s = "z = %s"%(z))

plt.text(x=z, y=0.01, s = "P(Z<=z) = ¥s"%(p),
horizontalalignment=’right’)

plt.legend ()

plt.show ()
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Kotvovik) KorTorvoun

0.40 4 Normal distribution

/0 for mu =0, sigma =1
0.35 4
0.30 4
0.25 4
0.20 4
0.15 4
0.10 4
0.05 4
P(Z<=z) = 0.99

0.00 4 z = 2.32634787404(8408

-4 =2 0 2 4
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Avuévec aoknoeLg

O xpdvoc mov xpetdleton évag Teldg Yo v pTdoel ard Tov oTabud tou
HAektpikol tou lMelpad oto kevtpikd kthpLo tou Mo.Mer Adyw povopLodv
dev eivou otalepdc alAdL okoovBel TNV kKotvovikt| KaTovous| e éom Tuun
17 Aemtd ko SrockOpovan 9 Aertd. Now uoloyioBel  mbavétnra o
Te(6¢ va pTdoeL:

i) og Aydtepo ard 19 Aettd,

i) opydtepor omd 22 Aemtd

iif) og Aydtepo and 21 al\& meploodtepo and 13 Aettd.
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Avuévec aoknoeLg

‘Eotw X ~ N(17,9) o xpbévoc petdPoong armd tov otabud tov
HAektpiko oto kevtpLkd kthpLo tov Mo [let.

X—-17 19-17 2 2
< =P(Z<Z)=9(=

i) P(X <19) = P( <
= ®(0.66) = 0.7454.

X—-17 22-17
<

i) P(X 222) =1 - P(X £22) = 1 - P(=—=" < =220
5 5 5
1 PZ<2) =1 0(2) = d(-2) = &(—1.
(Z<2)=1-0() = 0(-2) - o(-166)
— 0.0485.
13—1 X -1 21 — 1
jii) P13 < X < 21) = P( 33 [ . [ - ’
4 4 4 4 4
_ Pt < z<H o) o=y — 22y —1
(m<zeh=ol)-o-H =20
= 2¢(1.33) —1=2-0.9082 —1=0.8164.
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Avuévec aoknoeLg

‘Acknon
O Aewvidog éxelL kavovioer ouvdvtnon oto otabud tou petpd Ayiog
Anpitprog pe widoug tou ko Tpétel vau etva ekel og 20 AeTttdl, av Sev
BéAeL vau Toug kalBuoteprioet. ‘Exel Tig e€Hg emloyéc:
1: Na mepyuével To Aewypopeio To omolo avapéveton va épBel oe 7 Aemtd
ko pe xpbvo petdfaong mov akolovBei tnv N(10,9).
2: No mepmocthioet yroe 10 Aetcrd péxpt to otabud touv petpd. Ou ouppol
épxovton oto otabud k&be 10 Aemtd ko 1 petdPoon Siopkel 4 Aetrtd.
3: Na kohéoel tadi, To omoio Bploketow 10 Aemtd pokpld ko o Xpdvog
petdBoong okorouvBel tnv N(6,4).
Me Béon T Topamtdvew otouyeio, vo BpeBel 1 bovéTnTar vau umv
APYNOEL OTNV CUVAVTNOM

i) og k&Be wa amd T emAoyéc,

i) ov Stahé€el Tuyaior poe amd tig 3 emAoyéc.

iif) Av o AewviSog dpynoe va Tder otn ouvdvtnom, Tola giva 1
ThavéTnToe v punv Ttipe Todi;
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Avuévec aoknoeLg

‘Eotw B ~ N(10,9) o xpdvog petdPaone pe Aewgpopeio. H mubovdrnra
vol umv apyfioel Ttaipvovtoc To Aswgopsio eivo iom e

P(B < 13) = ®((13 — 10)/3) = ®(1) = 0.84134

‘Eotw M ~ U(0, 10) o xpdvog avayuoviic Tou ouppol tou petpd. H
TlavéTnTol vau umv apynoet Ttaipvovtag to wetpd eivor iom e

P(M < 6) = (6 —0)/(10 —0) = 0.6

‘Eotw T ~ N(6,4) o xpdvog petdPaong tov taéi. H mbavétnra var pmv
apyfost Tapvovtac Tali stva ton pe

P(T < 10) = ((10 — 6)/2) = ®(2) = 0.97725
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Avuévec aoknoeLg

Noon (ouvéxeia)
Av A, B, M, T, elva. ocvtioTtolyo ol evdeyopeva val dpynoe, val Tthpe
Aewyopeio, petpd, tali, téte P(B) = P(M) = P(T) =1/3 kou
P(A) = P(A|B)P(B) + P(AIM)P(M) + P(A|T)P(T)
1
= 5(0.84134 + 0.6 + 0.97725) = 0.8062

KoL

P(AIT)P(T) 1 1-0.97725

P(T|A) = =
(T14) P(A) 3 1-0.8062

= 0.04 = P(T|A) = 0.96.
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